

“治霾神器”保蓝天

息县加大投入集中力量开展大气污染防治

信阳消息 (裴娅晖 姜伟) 近日,息县街头多个降尘“神器”开始上路,各类洒水车、洗扫车、抑尘车和吸尘车对作业路线进行洒水、洗扫、吸尘等机械化降尘作业,并对重点区域路段定期清洗、治霾降尘……这是息县落实市五次党代会精神、建设“生态信阳”的有力举措。

“为了防止扬尘,我们专门购买了一台抑尘车,这台车价值72万元,它和普通的洒水车可不一样,喷出来的都是漫天水雾,县里为做好大气污染防治工作真是动了真格了。”息县公用事业服务中心卢文杰介绍说,被称为降尘“新神器”的抑尘车能将水变成水雾喷洒到两三米远的天空中,成为扬尘的克星,不仅能有效降低扬尘,还能在应对污染天气等方面发挥重要作用。

在息县,像这样加大投入、集中力量推进大气污染防治的例子还有很多。该县以“1+6+7”方案为行动蓝本,聚焦扬尘、燃煤、挥发性有机物、黄标车和老旧车等重点污染源治理领域,采取多种有效措施,深入开展扬尘污染防

治攻坚战。一方面发动群众自治,制定鼓励群众举报的奖励措施,把大气污染防治作为今年电视问政的一个重点内容等,采取多种形式让群众主动参与进来、行动起来、监督起来,让人民群众成为大气污染防治的主力军,初步形成了人人参与生态环保、人人监督环境违法、人人共享优美环境的良好氛围;另一方面突出整治重点,对恶意环境违法行为实行“零容忍”,坚决做到“五不”:不巡查不放过,不查清不放过,不处理不放过,不整改不放过,不销号不放过。截至8月份,全县对不符合国家环保要求的5家建筑企业、12家商品混凝土站等进行停业整顿,对全县42台燃煤锅炉限时进行拆改,全县4318辆黄标车及老旧车淘汰任务已全部完成,且又超额完成350台。

目前,息县城区空气质量优良天数240天,达标率90%以上,燃煤锅炉拆改、淘汰黄标车及老旧车、加油站油气回收改造等工作完成率达100%,为“生态信阳”建设做出了积极贡献。

不冒一处烟 不点一把火

淮滨县防胡镇引导群众开展秸秆综合利用



图为该镇群众正在处理秸秆

信阳消息 (王长江) 深秋时节,豫南田野到处一片金黄。近日,笔者来到地处淮河北岸的淮滨县防胡镇,只见这里的田野到处是一片忙碌的景像,农民有在田里收花生的、收

玉米的、收红薯的……这里还随处可见与农民一样忙碌、身穿迷彩服臂戴红袖标的秸秆禁烧督查员,不时的在田野里、道路旁来回巡查。

作为农作物种植大镇

的淮滨县防胡镇党委、政府在抓好秋收秋种的同时,还把秸秆禁烧工作作为当前的大事来抓,镇、村、组三级采取24小时严防死守,确保田地里不冒一处烟,不点一把火。

为了从源头上做好对群众的宣传引导工作,该镇下大力气做好秸秆综合利用这篇大文章,镇里积极组织秸秆还田机械来镇收割玉米,扶持有条件的农户上大型秸秆粉碎机,将花生、豆类秸秆粉碎成饲料,用于发展畜牧业。通过积极引导农户开展秸秆综合利用,使秸秆真正的变废为宝,同时也极大的减轻了镇村干部秸秆禁烧工作量。